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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
3. SITZUNG DES HAUPT-, FINANZ UND 

STADTMARKETINGAUSSCHUSSES 
 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, 03.02.2021 
Beginn: 17:00 Uhr 
Ende 18:45 Uhr 
Ort: im großen Sitzungssaal des Rathauses 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Erste Bürgermeisterin 

Probst, Andrea    

Ausschussmitglieder 

Amann, Stefan    
Bittner, Fritz    
Fisch, Josef    
Geiger, Anita    
Häusler, Elke    
Hien, Rita    
Holzner, Marion    
Länger, Werner    

Schriftführerin 

Schrödinger, Daniela    

Verwaltung 

Kellner, Richard    
Paukner, Christoph    



3. Sitzung des Haupt-, Finanz und Stadtmarketingausschusses vom 03.02.2021 Seite 2 
 

TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 
 
 
1 Beratung Haushalt 2021 samt Anlagen und Empfehlungsbeschluss 

Stadtrat 

 

   

 
1.1 Beratung Haushalt 2021 samt Anlagen Kä/375/2021 

   

 
1.2 Empfehlungsbeschluss an den Stadtrat Kä/376/2021 

   

 
2 Informationen, Wünsche und Anträge  
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Erste Bürgermeisterin Andrea Probst eröffnet um 17:00 Uhr die öffentliche 3. Sitzung des Haupt-, 
Finanz und Stadtmarketingausschusses, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung und Beschlussfähigkeit des Haupt-, Finanz und Stadtmarketingausschusses fest. 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 

 
1 Beratung Haushalt 2021 samt Anlagen und Empfehlungsbeschluss 

Stadtrat 
 

 
1.1 Beratung Haushalt 2021 samt Anlagen  

 
Die Mitglieder des Ausschusses haben einen Haushaltsplan, sowie Vorbericht und das 
Investitionsprogramm mit der Einladung erhalten.  
 
Kämmerer Kellner gibt zunächst einen kurzen Überblick über das abgelaufene Jahr 2020. 
Anschließend wird der Vorbericht für das Haushaltsjahr 2021 mit den veränderten Ansätzen 
erläutert.  
 
Bevor Herr Kellner mit dem Punkt Schulden – Entwicklung des Schuldenstandes 2020-2024 
fortfährt, leitet er in das Investitionsprogramm über um die Belastungen näher zu erörtern.  
 
Auftretende Fragen wurden sofort beantwortet. 
 
zu lfd. Nr. 40 des Investitionsprogramm – Neugestaltung Bahnhofstr.  
Frau Bürgermeisterin Probst erläutert den derzeitigen Sachstand bei der Neugestaltung der 
Bahnhofstr.. Gegebenenfalls kann laut Einschätzung des Planungsbüros MKS die Asphaltierung 
und Pflastergestaltung erst 2022 erfolgen. Grund hierfür waren die langwierigen 
Grundstücksverhandlungen bis Dezember 2020. Weitere geplante Baustellen von 
Geschäftsleuten, Vergabeverfahrenszeiten, sowie lange Lieferzeiten von Baumaterialien sind 
ebenfalls Gründe hierfür. Zudem kommt die neue Situation hinzu, dass der Landkreis als 
Straßenbaulastträger die Bogenbachbrücke erneuern möchte.  
 
zu lfd. Nr. 64 des Investitionsprogramm – Petersgewanne 
Frau Geiger will, dass bei neuen Gewerbe- und Baugebieten die Verkehrslage überprüft und 
beplant wird. 
Frau Probst und Herr Kellner erklärten, dass ein Verkehrskonzept im Rahmen des 
Bebauungsplanes Humelberg VI und Weinberg bereits erarbeitet und dem Bauausschuss vorstellt 
wurde.  
 
Herr Kellner erläutert anschließend den Vorbericht weiter.  
 
1.2 Empfehlungsbeschluss an den Stadtrat  

 
Beschluss: 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt dem Stadtrat den Haushaltsplan samt Anlagen, 
Investitionsprogramm und Finanzplan zu beschließen. 
 
Mehrheitlich beschlossen Ja 5  Nein 4  Anwesend 9   
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2 Informationen, Wünsche und Anträge  

 
Frau Geiger möchte wissen, wie das mit den Schulweghelfern in der Grundschule Oberalteich 
geregelt ist.  
Herr Kellner erklärt, dass bisher die Schule dies in Eigenregie geregelt hat. Seit dem aktuellen 
Schuljahr liegt die Bearbeitung bei der Stadt Bogen, dem Schulaufwandsträger.  
Frau Siglmüller erläutert, dass dies mit der Polizei überarbeitet wurde.  
Für den Schulbereich Oberalteich konnte bislang nach Ausschreibung keine freiwilligen 
Schulweghelfer gefunden werden. Man versuche es nun über das Freiwilligenzentrum.  
 
Mit Dank für die gute Mitarbeit schließt Erste Bürgermeisterin Andrea Probst um 18:45 Uhr die 
öffentliche 3. Sitzung des Haupt-, Finanz und Stadtmarketingausschusses. 
 
 
 
 
 
 

Andrea Probst    Daniela Schrödinger 
Erste Bürgermeisterin    Schriftführung 
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